

ZHAOSHANGZHOUKAN

以项目建设实际成效增强高质量发展动能 濉溪县25个重大项目集中开工

■记者 吴永生

本报讯 近日,在全省增强高质量发展动能贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会淮北分会场,濉溪县25个重大项目集中开工。

淮北分会场设在濉溪经济开发区安徽家园铝业搬迁新址项目现场,推进会主题为“增强高质量发展动能”,集中开工的25个项目总投资146亿余元,年度计划投资超过53亿元。这些项目涉及战略性新兴产业、传统产业改造升级、社会民生事业等多个领域。其中,新开工项目安徽中德(濉溪)国际合作铝

基产业园项目总投资39.5亿元,项目包括铝基产业园基础设施、智能厂房、物流中心、水环境综合治理和配套服务项目等,对壮大县域经济、打造高水平的特色产业园、加快产业转型升级、推进淮北“四基一高一大”战略性新兴产业布局将起到积极推动作用。

安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园智能化厂房施工单位负责人吴思柯说,习近平总书记在安徽考察时指出,在构建新发展格局中实现更大作为。作为项目施工单位的中建八局将秉承令行禁止、使命必达的铁军精神,确保项目早落地、早建成、早投产,濉溪县各级各相关部门对开工项目实施跟踪服务,专人对接、全程代办,积极做好项目跟踪调度工作,努力把加快项

保质保量推进中德产业园智能化厂房项目建设,确保项目早落地、早见效,以实际行动贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神。

除安徽中德(濉溪)国际铝业合作铝基产业园项目外,总投资10.66亿元的金开铝合金新材料项目、总投资6亿元的恒生锂电池项目、总投资5亿元的哈东盛高端铝基新材料项目等,都属于濉溪县重点发展的铝基新材料主导产业。

据介绍,为确保项目早落地、早建成、早投产,濉溪县各级各相关部门对开工项目实施跟踪服务,专人对接、全程代办,积极做好项目跟踪调度工作,努力把加快项

目建设作为践行习近平总书记考察安徽重要讲话精神、推动区域经济发展的重要载体,为增强高质量发展动能发挥积极作用。

濉溪经济开发区管委会副主任陆登峰表示,此次集中开工的项目在濉溪经济开发区内的有10个,其中,工业项目8个,棚改项目2个。濉溪经济开发区将深入贯彻习近平总书记关于“六稳”“六保”的重要讲话精神,加大项目服务力度,畅通项目建设“绿色通道”,全力以赴推动项目提速提效,以项目建设的实际成效增强高质量发展动能。

安徽美信铝业有限公司:生产经营逆势上扬

■记者 吴永生
通讯员 高丹青

本报讯 记者10月16日到安徽美信铝业有限公司采访时获悉,今年前三季度,美信铝业交出了生产经营的亮眼成绩:高精铝板带产品产量和销售收入分别达到5万吨和8.5亿元,同比均实现较大幅度增长,预计全年销售收入可突破10亿元大关。

高精铝板带生产工艺是以购进的铝锭为主要原料,通过熔炉设备把铝锭加热融化后加入硅铁铜等合金元素,然后经过除渣除气精炼,再经过进口设备进行在线除气过滤以进一步提高铝液纯精度,再把处理过的铝液经过铸轧、冷轧、退火等工序加工后,方可制成高精铝板带产品。这些铝板带每吨售价1.7万元左右,主要用作高端双零铝箔坯料、高档PS版基、汽车车厢板和船舶用内衬板、易拉罐罐体料和防盗盖料。

“普通产品,我们成本低;高端产品,我们技术精;投资环境,濉溪服务优。”美信铝业副总经理赵志坚说,公司注重科技创新,调整产品结构,采用先进设备生产出的高端双零铝箔坯料,能够达到稳定生产代表全球最高技术水平的厚度为0.0045毫米铝箔要求,并在近两年内获得了9项实用新型专利,产品在国际国内市场供不应求。

赵志坚介绍,高精铝板带价值高,可制作出来十分不易,一丝之差,优劣分家。产



10月16日,美信铝业冷轧车间,工人在吊装高精铝板带产品。

■摄影 记者 黄鹤鸣

品的尺寸、厚度、色泽、坚韧性,都有极高的要求。为确保生产流程中的每个环节监管到位,技术人员守在生产线旁,一边辅导一边“监督”。同样聚集在现场办公的,还有质控部的工作人员,他们带着质检工具,凭借一双专业的“火眼金睛”,四处“找茬”。每个环节严格把关,一旦发现异常问题,立即通知生产,然后上报信息,展开质量会诊。凭借对质量的把控,美信铝业订单

源源不断,不仅有江苏、河南、上海等多家国内高端铝箔企业的,还有来自土耳其、韩国的国际市场的。

疫情防控期间,濉溪县政府积极协调解决美信铝业提出的道路运输不流畅、资金缺乏、防疫物资短缺等问题。尤其在项目建设过程中,协调多家银行为企业提供资金支持,让企业倍感温暖。据介绍,仅当地徽商银行一家就提供了8000万元的低息贷款,这对

美信铝业复工复产、解决建设资金问题,起到了积极推进作用。美信铝业一期在满负荷生产的同时,二期项目也在全面加快建设。这个总投资14.19亿元的项目在濉溪经济开发区包保责任人和项目施工方的共同推动下,各铸轧车间屋面封顶,轧冷、精轧设备附属工程底板混凝土结束,设备进口到位。9月14日,经过多方共同努力,从德国来的两

中国(安徽)自由贸易试验区总体方案解读

安徽)自由贸易试验区总体方案》进行了解读。

方案明确,安徽自贸区的战略定位及发展目标是以制度创新为核心,以可复制可推广为基本要求,全面落实中央关于深入实施创新驱动发展、推动长三角区域一体化发展战略等要求,发挥在推进“一带一路”建设和长江经济带发展中的重要节点作用,推动科技创新和实体经济融合发展。

《中国(安徽)自由贸易试验区总体方案》显示,安徽自贸区实施范围是119.86平方公里,涵盖合肥、芜湖、蚌埠3个片区。其中,合肥片区64.95平方公里(含合肥经济技术开发区综合保税区1.4平方公里),芜湖片区35平方公里(含芜湖综合保税区2.17平方公里),蚌埠片区19.91平方公里。

在功能划分上,合肥片区重点发展高端制造、集成电路、人工智能、新型显示、量子信息、科技金融、跨境电商等产业,打造具有全球影响力的综合性国家科学中心和产业创新中心引领区。芜湖片区对对标国际先进规则,加大开放力度,开展规则、规制、管理、标准等制度型开放。经过3至5年改革探索,形成更多有国际竞争力的制度创新成果,为进一步扩大对外开放积累实践经验,推动科技创新策源地建设、先进制造业和战略性新兴产业集聚发展,形成内陆开放新高地。赋予自贸试验区更大改革自主权,深入开展差别化探索。

重点发展智能网联汽车、智慧家电、航空、机器人、航运服务、跨境电商等产业,打造战略性新兴产业先导区、江海联运国际物流枢纽区。蚌埠片区重点发展硅基新材料、生物基新材料、新能源等产业,打造世界级硅基和生物基制造产业基地、皖北地区科技创新和开放发展引领区。

方案指出,安徽自贸区建设的主要任务是加快转变政府职能;深化投资领域改革;推动贸易高质量发展;深化金融领域开放创新;推动创新驱动发展;推动产业优化升级;积极服务国家重大战略。

方案要求,安徽自贸区要发挥在推进“一带一路”建设和长江经济带发展中的重要节点作用,推动科技创新和实体经济融合发展,加快推动科技创新策源地建设、先进制造业和战略性新兴产业集聚发展,形成内陆开放新高地。方案显示,自贸试验区将被赋予更大改革自主权,深入开展差别化探索。经过三至五年改革探索,形成更多有国际竞争力的制度创新成果,努力建成贸易投资便利、创新活跃强劲、高端产业集聚、金融服务完善、监管安全高效、辐射带动作用突出的高标准高质量自由贸易园区。

《中国(安徽)自由贸易试验区总体方案》正式公布后,我省下一步将构建精简高效、权责明晰的自由贸易试验区管理体制,打造高素质专业化管理队伍,建立公正透明、体系完备的法治环境。另外,我省还将建立完善自由贸易试验区制度创新容错机制,坚持“三个区分开来”,鼓励大胆试、大胆闯。安徽省和有关部门也将依法及时下放相关管理权限,完善配套政策,确保各项改革举措落地实施。

市投资促进中心通报三季度重点工作任务落实情况

■记者 齐新亚 通讯员 汪李挺

本报讯 目前,市投资促进中心通报第三季度重点工作任务落实情况。

三季度,市投资促进中心紧盯长三角、珠三角、京津冀等重点区域,依托进博会、世界制造业大会等平台,加大招商“走出去”力度。

前往上海、河南、浙江等地对接拜访均瑶集团、中国宝武铝业科技有限公司、坎德拉、欣旺达、同洲电子、铭厚再生能源,考察中南航飞、中国商发、今麦郎集团、苏州维尔发科技有限公司、常铝股份有限公司等企业。

该中心围绕“四基一高一大”战略性新兴产业,招引落地一批关键环节项目,补齐产业链条。

健全产业链条。签约苏州维尔发机械科技有限公司;推动陶铝产业链发展,组织召开招商引资工业项目预审会;组织开展了中国宝武集团、上海交通大学、淮北陶铝新材料产业发展合作座谈会。

同时,该中心通过修订招商引资政策,大力推进基金招商,探索“标准地”制度,形成招商引资新优势。完善招商引资工作调度考核机制,采取实地查看、召开座谈会等形式对市高新区、煤化工基地及一县三区重点在谈、已签约未开工、重大在建招商引资项目进行专题调研,强化县区责任,发挥开发区主阵地功能,选优配强招商队伍,为招商引资注入新动能。

濉溪两企业成功申报市级“三重一创”支持新建项目

■记者 吴永生 通讯员 芦森

本报讯 日前,2020年淮北市“三重一创”政策资金拟“支持新建项目”事项公示,濉溪经济开发区内的安徽美信铝业有限公司和安徽力幕科技新材料有限公司成功申报,累计获得政策资金54.48万元,相关政策资金将由市级统一安排下发。

近年来,濉溪经济开发区在扶持企业发展过程中,按照“一谋划、二摸清、三落实”的工作思路,帮助企业做好政策申报,围绕国家及省市鼓励和扶持的关键领域,强化与企业的沟通衔接,促进项目申报成功率,进一步降低企业运营成本,调动企业投资积极性,有力促进企业更好更快发展。

市浙江商会开展消费扶贫献爱心

■记者 傅天一 通讯员 任艳玲

本报讯 近日,淮北市浙江商会带领爱心企业家来到濉溪县五沟镇开展消费扶贫活动。这是继9月17日参加五沟镇消费扶贫活动之后,又一次参加该镇脱贫攻坚活动。

五沟镇党委、政府以全国扶贫日为契机,在活动中准备了丰富多彩的帮扶类文艺节目,表彰了“脱贫攻坚贡献奖”先进集体

和个人、脱贫致富贫困户,催人奋进。在镇集贸市场,市浙江商会爱心企业家们现场购买了价值近5万元的羊、猪、鸡、鹅、葡萄等农副产品,以实际行动助力消费扶贫献爱心活动。市浙江商会负责人表示,今后将进一步鼓励广大在淮浙商投入到脱贫攻坚中去,以各种形式开展慈善公益爱心活动,深入践行浙商勇于担当的奉献精神。

走质量效益型发展道路

——安徽赛宇汽车部件有限公司发展见闻

■记者 傅天一

安徽赛宇汽车部件有限公司是一家专业生产各类汽车高压线总成及相关高压线零部件及点火线圈护套的制造企业。该公司位于濉溪产业园内,规划面积1.6万平方米,包括模具车间、炼胶车间、硫化车间、冲压车间、注塑车间、电线生产线、绕丝车间、编制生产线等,自主研发的高压线15大类、200多种产品成为中外30多个厂家的供货商,产品覆盖全球1200多种车型,产品已远销欧美、中东、东南亚、非洲等。

2016年以来,该公司以满足客户需求为导向,不断加大对企业的研发与生产车间。其整体规划大气、布局合理。其中无尘总装车间按照生产需要,做到了恒温、恒湿环境的要求;在待装配物料集中配送车间内,机器按照生产指令把所需要的零部件提前配送到恒温、恒湿环境车间内,充分利用自动化和信息化“两化”融合发展,强化了企业生产和经营实力。拥有非凡的精英团队,雄厚的技术力量,再加上拥有先进的生产设备和检测设备,目前安徽赛宇汽车部件有限公司生产经营如虎添翼,正朝着更高目标飞翔。

“注重生产细节和企业产品研发及转型工作,是公司的重中之重。”安徽赛宇汽车部件有限公司负责人表示,在企业正式投产之前,以董事长负总责、总经理具体抓,迅速组建了一支由教授级高工和各类技术人员组成的高效率、高素质的产品研发团队。同时还成立了一支由副

总为组长,技术部经理为副组长,成员为生产部、品质部、采购部、技术部、财务部等相关人员组成,并与国内外专家、科研院所合作,不断对自己企业的产品进行技术改造升级,以满足客户需求为宗旨,确保以最短的时间、高质量完成产品研发工作任务。

在安徽赛宇汽车部件有限公司负责人的引导下,记者走进现代化的研发与生产车间。其中无尘总装车间按照生产需要,做到了恒温、恒湿环境的要求;在待装配物料集中配送车间内,机器按照生产指令把所需要的零部件提前配送到恒温、恒湿环境车间内,充分利用自动化和信息化“两化”融合发展,强化了企业生产和经营实力。拥有非凡的精英团队,雄厚的技术力量,再加上拥有先进的生产设备和检测设备,目前安徽赛宇汽车部件有限公司生产经营如虎添翼,正朝着更高目标飞翔。



■记者 吴永生 整理

近日,国务院新闻办公室举行北京、湖南、安徽自贸区总体方案及浙江自贸区扩展区域方案发布会,介绍北京、湖南、安徽自由贸易试验区总体方案及浙江自由贸易试验区扩展区域方案。《中国(安徽)自由贸易试验区总体方案》显示,安徽自贸区实施范围是119.86平方公里,涵盖合肥、芜湖、蚌埠3个片区。其中,合肥片区64.95平方公里(含合肥经济技术开发区综合保税区1.4平方公里),芜湖片区35平方公里(含芜湖综合保税区2.17平方公里),蚌埠片区19.91平方公里。

安徽自贸区在哪?安徽自贸区的战略定位及发展目标是什么?本文就《中国(安徽)